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3. WHEATSTONE KOPRUSU

Amag¢: Wheatstone Kopriisti kullanilarak bilinmeyen direngleri bulmak.

Kuramsal On Bilgi :
Sekil 1°deki devrede kollardan gegen akimlar dir. Burada R, ve R4 direnglerinin gerilimleri
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R+R, 7 R+R, ile ifade edilir.

#**DIKKAT ***

Deney siiresince iizerinde V harfi ile belirtilen multimetreyi 20V kademesinde Voltmetre ve A
harfiyle belirtilen multimetreyi 200mA kademesinde Ampermetre olarak ayarlaymz. Cihazlari tiim
deney siiresince bu kademede kullaniniz. DEGISIKLIK YAPMAYINIZ.

Deney :

i.  Sekil 2°deki devreyi kurunuz ve gerilimi 10 V’a ayarlayip x =5, 15, 25, 35, 45 cm uzunluklari i¢in
voltmetreden gerilimleri okuyarak ¢izelge 1’e yazimiz. ( Devreyi kurarken, giic kaynaginin eksi
ucunu, diren¢ gubugunun tizerindeki metrenin sifir oldugu tarafa baglaymiz!)

il.  V(X) grafigini ¢izerek, gerilimin diren¢ ¢ubugu iizerinde x ile dogru orantili olarak degisip
degismedigini gozleyiniz.

iii.  Sekil 3’deki devreyi kurunuz.

iv. Smasiyla V= 4, 6, 8, 10 V degerleri i¢in ayr1 ayr1 kopriinin denge durumunu sagladigi

(Ampermetrenin sifir gosterdigi !) durumlarda a ile b uzunluklarini okuyunuz ve kaydediniz.

v. Belirlediginiz a ve b degerlerini a :% ifadeside kullanarak bilinmeyen R, direncini bulunuz.
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